

农历辛丑年八月小廿二 九月初三 寒露

明天多云午后有阵雨 温度:最低25℃ 最高32℃ 偏南风3-4级 上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27001号 我们怎样才能继续成功

■ 习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的讲话总结一百年的 成就和经验,对以史为鉴、开创未来提出了九个方面的要求,其中第一位的就是: "必须坚持党的全面领导,不断完善党的领导,增强'四个意识'、坚定'四个自 信'、做到'两个维护',牢记'国之大者',不断提高党科学执政、民主执政、依 法执政水平,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用!"这是我们过去成 功的密码,也是我们今后继续成功的关键

▶ 新华社播发署名"宣言"的文章刊第三版

网上海电力

可 确

保满足全市生产生活用电需求

D123 文汇网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:

聚天下英才而用之

-党的十八大以来我国人才事业创新发展综述

▋党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、 伟大工程、伟大事业、伟大梦想,广开进贤之路、广纳天下英才,领导 推动新时代人才工作取得历史性成就、发生历史性变革,奏响了人才发 展与民族复兴同频共振的铿锵乐章

■随着中华民族伟大复兴进人关键时期,一支规模宏大、素质优良、 梯次合理、作用突出的人才队伍正加速集结,释放出磅礴力量。神州大 地百舸争流、干帆竞发、万马奔腾,正成为各类人才创新创造、大有可 为、大有作为的热土 ▶ 刊第四版

、女化舰鱼□

《长津湖》《我和我的父辈》领衔,国庆档预售已超1.16亿元

家国情英雄志"引燃"国庆档无限期待

■本报记者 **王彦** 实习生 王佳婧

北京首映礼后瞬间刷屏社交媒体, 电 影《长津湖》已将今年国庆档的期待值拉 满。它迟来的档期也预示着整个市场的风 向——度过相对平淡的夏天后,中国电影 正静候一个足够"燃情"的黄金档。

如今,与严格的疫情防控同行已是中 国电影市场的日常关键词。在上座率不高 于 75%的疫情防控指导下, 国庆假期的总 票房能否跃居"史上最强"尚未可知,但 中国电影与时代情绪的无缝对接、与观众 间浓酽的情感关联,已为档期注入了无限

上周末,抗美援朝题材影片《长津湖》几 乎得到了所有首映观众的称赞。在一流的制 作班底、史诗级的壮阔画面之上,片中动人 的英雄志、家国情与如今崇尚英雄的社会风 尚相得益彰。《我和我的父辈》手握家与国的 情感密码入市,"国庆三部曲"终章同样被列 入观众的必看清单。截至昨天,国庆档预售 总票房超 1.16 亿元, 其中约 1.05 亿元属于 这两部主流大片。家国情、英雄志,已"引燃" 国庆档无限期待。



山河无恙时回望"最可 爱的人",在今天拥有别样的 价值认同

历史上的长津湖一役, 极冷、极惨痛

却也极为重要。被冻成冰雕的志愿军战 士、冰雪覆盖的忠魂、最终扭转的战势, 这些与长津湖紧紧相连的主题,被文字、 纪录片、电视剧都先后还原过, 电影还能

▼ 下转第六版

以"我"讲"我们",民族的 集体记忆已成创作宝库

在总书记关于考古工作重要讲话发表一周年之际,本报今推出专版一

上海出品纪录片《何以中国》 将首开先河以实地考古探源中华文明

格、中国气派的考古学,更好认识源远流长、 在国内各大考古遗址和博物馆实地取景。 博大精深的中华文明,为弘扬中华优秀传统

本报讯 (记者李婷)考古工作是一项重 文化、增强文化自信提供坚强支撑。学习贯 国考古学泰斗严文明担任学术总顾问,《大 将从万年前的定居社会、农业起源出发,讲 要文化事业,也是一项具有重大社会政治意 彻总书记重要讲话精神,上海广播电视台将 上海》主创之一干超担任总导演,将借助重 到五千年的早期文明、国家起源,最终进入 义的工作——去年9月28日,习近平总书记 推出大型考古题材纪录片《何以中国》,首开 大研究成果和最新发现,解答中华文明能 两千年前中国历史上第一次多民族统一的 在主持中央政治局集体学习时强调,要高度 先河以全国性的考古发现讲述精彩纷呈的 够延续发展至今的内在脉络以及多元一体 秦汉帝国。在空间尺度上,该片将记录中国 重视考古工作,努力建设中国特色、中国风中国和中华文明创生的故事。眼下,该片正中华民族的形成过程。全片共8集,仅拍摄"千里江山"不同区域特有的文化传统和物

这是一部以考古写史的纪录片,由中 的省市自治区。从时间尺度上,《何以中国》 的交流与融合。 ▶ 相关报道刊第十版

点位就有200多个,几乎覆盖了全国所有 质文化成就,并呈现区域文化之间最精彩

聚焦上海全河提升低行致实动

涵盖滨江客厅等八大功能空间,新时代文明实践中心北外滩滨江新馆启用

拿出最好资源,"一江一河"再添人民城市新地标

■本报记者 单颖文

前正式启用,成为虹口区构建"一江一河"间,"拿出'最好的资源',为'一江一河'火"党员志愿服务队队员。

新时代文明实践示范带的新阵地。

据介绍, 虹口区新时代文明实践中心共 坐在落地窗旁,咖啡香气氤氲,抬眼是 计438平方米,涵盖八大功能空间。除了滨 人民医院、厦门国际银行签署《新时代文明 的志愿服务。排课之前,他们已对周边白领、 陆家嘴"一线江景",伸手便翻到喜爱的书。 江客厅,还设有思政大讲堂、文明直播间、 实践志愿服务协议》。"思政大讲堂"开启 居民甚至游客作了调研,通过在资源库"点单 这个亲切的"滨江客厅"位于虹口区新时代 滨江自习室等空间,还以匹配的课程、贴心 首讲"陈望道与《共产党宣言》",主讲人就 式"开课,精准服务市民游客所需。工作日的 文明实践中心北外滩滨江新馆之中。该馆日 的设计,承揽起白领、居民、游客的碎片时 是全国最佳志愿服务组织、复旦大学"星 第一堂预约制课程,就是由知名品牌金牌咖

沿线再添人民城市新地标"。

虹口区新时代文明实践中心工作人员介 近日,虹口区与复旦大学、上海市第一 绍,他们还将邀请非遗传承人等推出专业化 啡师推出"邂逅咖啡沙龙"。▼ 下转第六版

中心举行。

为优化营商环境提供持续法治保障

市人大常委会会议审议 相关报告 蒋卓庆出席

本报讯 (记者王嘉旖 通讯员宗原) 市十五届人大常委 会第三十五次会议昨继续举行, 听取和审议市政府关于本市 优化营商环境工作情况的报告等。市人大常委会主任蒋卓庆 出席会议。 ▼ 下转第二版

政协委员"协商于民"解决群众"急难愁盼"

上海正深化政协委员参与基层社会治理,推动"协商于民"政协委员 工作站有效解决民生难题、促进社会发展

▶ 刊第五版

我国56网络建设速度和规模居全球首位,56基站总数占全球逾七成

第十四届全运会闭幕

下届将于2025年在粤港澳举办

■第十四届全运会共有1.2万余名运动员 和1万多名群众运动员参加,有9人1队12次 超12项世界纪录、1人1队2次创2项亚洲纪 录,15人7队24次创24项全国纪录

▶ 刊第三版



9月27日,第十四届全国运动会闭幕式在西安奥体 新华社记者 吴刚摄